



VDÁVÁ MĚSTSKÝ ÚŘAD KLECANY

KLECANSKÝ

Z P R A V O D A J



Partneři města



VYDÁVÁ MĚSTSKÝ ÚŘAD KLECANY

KLECANSKÝ
Z P R A V O D A J

Vydává Městský úřad Klecany, U Školky 74, Klecany

Redakční rada: Dagmar Horová, Jitka Homoláčková

Tisk www.tiskdo1000.cz, e-shop tisku

Zpravodaj MK ČR 12699. • IČO: 00240290 • Uzávěrka pro materiály do Zpravodaje je 20. dne každého měsíce. **Cena výtisku: Kč. 7,-** • číslo 6/2024, vychází dne 3. 6. 2024 • e-mail: dasa.zpravodaj@seznam.cz, zpravodaj@mu-klecany.cz • telefon: 774 055 495 • www.mu-klecany.cz

Obsah publikovaných příspěvků se nemusí vždy shodovat se stanoviskem redakční rady, uveřejněné příspěvky vyjadřují názory a postoje autorů.



Z OBSAHU

Slovo starosty	2
Výpisy z usnesení Rady města Klecany za duben a květen 2024	4
Střípky ze školky	6
Co se psalo v kronice Klecan – r. 1934 (3)	9
Další blok zdarma a V. B. Třebízský	11
Slavnostní zahájení Výstavy o životě a díle V. Beneše Třebízského	12
V červnu si připomínáme	14
Bláznivé čarodějnice 2024	15
Svěcení nové hasičské stříkačky 2024 páterem Pavlem Kunešem	16
Začátek roku v DPS s Pravým Hradcem	17
Scuk	23
Na zahradě i v přírodě – červen	23
Myslivecké jaro	24
Sportovní den mládeže v Klecanech – 4. ročník	25
Z fotbalového klubu MSK Klecany 1921	26

16. června - Den otců

„Nezáleží na tom, jak vysoký bude v dospělosti syn.

Vždycky bude vzhlížet ke svému otci.“

neznámý autor





SLOVO STAROSTY

Vážený občané,
opět jsem v uplynulých dnech dostával zajímavé dotazy, u kterých si myslím, že by odpovědi zajímaly více z vás. Tentokrát se týkají tramvaje Kobylisy – Zdiby – Sedlec, výběrového řízení na ředitele/ředitelku klecanské základní školy a odkoupení komunikace v Astraparku.

Jak pokračují jednání ve věci vybudování tramvajové trasy do Zdib a Sedlece a jak se k tomuto záměru staví město Klecany?

Zveřejnění informací o plánované tramvajové trati Kobylisy – Zdiby vyvolalo negativní reakce některých našich občanů a samozřejmě i nás ve vedení města. Dostal jsem od vás i žádosti, abychom proti tomuto záměru bojovali a pokusili se jej zastavit.

Na všech schůzkách a jednáních v této věci jsem opakoval, že žádáme zachování přímého autobusového spojení k metru, toto jsme dali i do písemných připomínek. Nebyl jsem sám, stejné požadovali i starostové dalších obcí v našem okolí. Bohužel nám bylo sděleno a vysvětleno, že je to nereálné, protože právě omezení autobusové dopravy na území Prahy je cílem tohoto projektu. Praha naše autobusy na své území nechce, autobusové nádraží v Kobylisích bude zrušeno. Vyhodnotili jsme situaci a dospěli k názoru, že tento projekt, i když se nám nelíbí a není pro nás výhodný, nemají Klecany šanci zastavit. Podporují jej Praha, Středočeský kraj i obce, na jejichž území trať povede. Nyní se tedy spíše soustředíme na to, abychom k jednoznačně negativnímu dopadu na cestující z Klecan, což je přestup navíc, vyjednali co nejvíce pozitiv, které tuto komplikaci co nejvíce vyváží.

Co se nám například podařilo zatím vyjednat a co máme přislíbeno: po zavedení tramvaje se intervaly mezi autobusovými spoji výrazně zkrátí, autobusů bude jezdit mnohem více. V Klecanech bude jezdit jedna autobusová linka navíc – bude mít číslo 885 a bude pendlovat mezi terminálem Sedlec a terminálem Zdiby U celnice, kde budou končit i současné linky 371 a 374. Linka 885 pojedje z konečné tramvaje Sedlec přes Klecany do Zdib k terminálu U celnice a zpět. V Klecanech jsme někde na polovině této trasy, takže budeme moci nasadnout do kteréhokoli autobusu v obou směrech a vždy nás doveze k tramvaji – buď do Sedlece, nebo k Celnici. V Klecanech U hřbitova by měly být celkové intervaly autobusů v ranní špičce 5 minut, v odpolední špičce 8 minut, během dne a večer 15 až 20 minut. Dopravní podnik plánuje, že by ze Sedlece jezdily tramvaje č. 17 a 10. Sedmnáctka odveze cestující až do centra a prý bude cesta například na Staroměstskou po započítání nástupu, přestupu a výstupu z metra rychlejší tramvají než metrem. V ranní špičce bude proložený interval tramvaje 4 minuty.

Parkování v Praze bude čím dál tím složitější a dražší. Pro cestující z Klecan, kteří se budou chtít přiblížit vlastním vozidlem na P + R parkoviště Sedlec a od-

tud pokračovat do centra Prahy tramvají, máme přislíbeno vybudování zcela nové příjezdové komunikace ze silnice na Sedlec zadem okolo Parku D8 přímo k terminálu Sedlec. Cestující z Klecan se tak vyhnou přetížené křižovatce u mostestu Stará pošta. Ve večerních a nočních hodinách by měl autobus navazovat na tramvaj, vždy počká do příjezdu tramvaje. Snažíme se tedy pro naše občany vyjednat maximum, aby k negativům, co nám tramvaj přinese, přinesla i nějaká pozitiva.

Jak probíhalo a jak dopadlo výběrové řízení na ředitele/ředitelku základní a mateřské školy?

V úterý 14. května 2024 bylo završeno výběrové řízení osobními pohovory s uchazeči. Celkem se do konkurzu přihlásilo 6 zájemců o tuto pozici. Mohu prozradit, že se jednalo o pět žen a jednoho muže, kteří předstoupili před konkurzní komisi. Složení komise je dané zákonem – komise byla osmičlenná, tři členy nominovala Česká školní inspekce, jednoho člena ředitel krajského úřadu, jeden člen byl zástupce školské rady zvolený rodiči, což byl zkušený pedagog pan Žert, dva členové byli nominováni za město, což jsem byl já a paní zastupitelka Hamouzová – Holá, členkou zvolenou z řad pedagogů byla paní učitelka Knorová a s hlasem poradním jsme do komise přizvali i personálního psychologa PhDr. Hrubého. Ve výběrovém řízení zvítězila poměrně jednoznačně současná zástupkyně ředitelky pro první stupeň paní Věra Vejšačková, která výběrovou komisi nejvíce zaujala svou předloženou jasnou vizí a koncepcí dalšího rozvoje školy a celkovou znalostí problematiky, se kterou se školství potýká, jako je například složité personální zajištění chodu školy. Nové budoucí paní ředitelce přejí v její práci hodně úspěchů. Již jsem s ní hovořil a ujistil jí, že ve zřizovateli školy, tedy městu, bude mít plnou podporu a může se na nás kdykoli s čímkoli obracet, vždy budeme pro školu dělat maximum.

Jak dopadla obálková aukce na koupi komunikace v Astraparku?

Tento dotaz jsem dostal od obyvatel Astraparku a chápu, že je velmi zajímavá. Krátce shrnu situaci – developer Klecany Project s.r.o., místo aby příjezdovou komunikaci převedl na město, což je v podobných případech obvyklé, si ji ponechal ve vlastnictví. Poté, co se dostal do likvidace, se insolvenční správce rozhodl pozemek s komunikací prodat obálkovou metodou nejvyšší nabídkce. Z médií známe případy (nejznámější byl asi případ Běchovic), kdy spekulant koupil příjezdovou cestu k nějakým objektům, poté ji zneprůjezdnil, tím vydíral její uživatele nebo obec a požadoval za ní několikanásobek ceny, než za kterou jí koupil. Tento scénář jsme nechťeli dopustit, proto jsme se přihlásili do obálkové soutěže a pokusili se cestu získat. Cenu určilo zastupitelstvo na ze zcela pochopitelných důvodů neveřejném jednání. Jistě pochopíte, že dříve, než byla soutěž uzavřena, jsme o tom nemohli veřejně hovořit. Bylo by velmi netaktické, kdyby se někdo dozvěděl, kolik město v uzavřené obálce nabízí.

Cena komunikace dle znaleckého odhadu byla 1 256 700,- Kč. Tato cena se nám zdála příliš vysoká, po poradě s advokátní kanceláří a debatě se zastupi-

teli jsme nabídli částku 900 000,- Kč. Nižší nabídkou bychom riskovali, že jí insolvenční soud neschválí a dojde k dalšímu kolu prodeje jinou formou. To se málem stalo. Zájemců bylo více, naše nabídka byla nejvyšší, ale z důvodu, že nedosahovala odhadní ceny, ji nejprve nechtěla insolvenční správkyňe přijmout. Po komunikaci mezi městem a insolvenční správkyňí nakonec vše dopadlo dobře – námi nabídnutá cena byla uznána jako akceptovatelná, v polovině května jsme podepsali kupní smlouvu a požádali o vložení do katastru nemovitostí. Bohužel zde město opět řešilo mnoho let staré průšvihy za developera. Nejdříve muselo v podobné situaci odkoupit lampy veřejného osvětlení, jinak reálně hrozilo, že by zůstal celý Astrapark v noci potmě, nyní muselo koupit příjezdovou silnici. Obyvatelé Astraparku tedy mohou být bez obav, že by jim někdo blokoval cestu k jejich domovům, komunikaci vlastní město a bude i nadále veřejná.

Děkuji za pozornost, pokud máte nějaké další dotazy, neváhejte mi je pokládat, nebo posílat na email daniel.dvorak@mu-klecany.cz, rád na ně odpovím. Přeji hezké jarní dny a nastupující léto.

VÝPISY Z USNESENÍ RADY MĚSTA KLECANY ZA DUBEN A KVĚTEN 2024

Rada 17. dubna

- Schválila návrh nájemní smlouvy s Pohl CZ Roztoky na části pozemků p. č. 343/3 a 693/1 k. ú. Klecany na dobu jednoho měsíce, o výměře 620,39 m², v rámci plnění veřejné zakázky Vltavská cyklistická cesta, cyklostezka Zdiby – Klecany.
- Schválila smlouvu o výpůjčce s Prague Parcour PK 1 z. s. Praha 10 na část budovy č. p. 968 v Dolních kasárnách.
- Schválila žádost o podporu a smlouvu o poskytnutí veřejné a finanční podpory pro hospic Čerčany ve výši 15 000 korun a Handicap centrum Srdce Poděbrady ve výši 5 000 korun.

Rada 24. dubna

- Schválila žádost o opravu a servis užitkového vozidla BU 200 s Hanes s.r.o. Praha 5 v předpokládané částce 160 tis. korun bez DPH.
- Schválila žádost o navýšení kapacity ZŠ/MŠ Klecany z 635 na 650 žáků pro školní rok 2024/2025.

- Zvážila možnost výpovědi z nájmu společnosti Jokospeed Praha 3 v areálu Dolní kasárna. Navrhuje uhradit dlužný nájem podle splátkového kalendáře do konce roku 2024.
- Schválila žádost o povolení stavby altánu v komunitní zahradě v Dolních kasárnách pro Právý Hradec z. s. Klecany.
- Neschválila žádost o pronájem pozemku pro koně. Město nemá vhodné pozemky pro tuto aktivitu.
- Schválila úpravu ceny pronájmu nafukovací haly za 450 Kč/hod.

Rada 30. dubna

- Schválila dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo s podnikem Zahradnické úpravy s.r.o. Brno na Systém ochranné zeleně Zdib II. etapa – lokalita vnější prstenec, krajinné vegetační prvky.
- Schválila žádost spolku Pod dubem z. s. se sídlem Klecany, Na Hradišti o poskytnutí veřejné a finanční podpory za právní konzultace ve výši 20 000 korun a znění a podpis smlouvy.

Rada 15. května

- Vzala na vědomí cenové nabídky na realizaci oprav komunikace v Klecanech a schválila jako nejvýhodnější nabídku společnosti Čakus s.r.o. Praha za 395 760 korun bez DPH.
- Schválila žádost fotbalového oddílu MSK Klecany o pomoc s technickým zabezpečením při pořádání Dne dětí 1. června a schválila také účast členů SDH a Městské policie Klecany na této akci. Schválila finanční příspěvek na pořádání akce v maximální výši 40 tis. korun, který bude vyúčtován podle skutečných nákladů.
- V souladu se zákonnými ustanoveními a doporučením konkurzní komise jmenovala Mgr. Věru Vejražkovou ředitelkou ZŠ/MŠ Klecany od 1. 8. 2024.

Podrobné znění usnesení ze zasedání rad najdete na

www.mu-klecany.cz

nebo si vyžádejte informace na městském úřadě.

Zdena Lomová



Rádi bychom Vás pozvali na 2. ročník minifestivalu, který se bude konat na náměstí Václava Beneše Třebízského v Klecanech. Akce bude provázena příjemnou hudbou, divadlem a aktivitami pro děti a dalším doprovodným programem pro širokou veřejnost. Na místě budete mít šanci si prohlédnout stánky s autorskými výrobky, které bude možné také zakoupit. Na své si přijdou i gurmáni, milovníci vína a dobrého piva.

STŘÍPKY ZE ŠKOLKY

Školka v přírodě

V půlce května vyjeli předškoláci z Berušky, Lišky a Žabky na velmi vydařenou školku v přírodě do Harrachova. Počasí jim přálo, a tak byli pořád venku. Plnili různé úkoly,

keré dětem dával Krakonoš, stavěli domečky lesním skřítkům, vílám našli šátky, byli se podívat na Mumlavské vodopády i pod skokanskými můstky.



Výlet do ZOO Zelčín

16. května se naši nejmenší z třídy Kobyłka vydali spolu s dětmi ze třídy Myška na výlet do Zooparku Zelčín. Společně s panem průvodcem děti nakrmily různá zvířata, o kterých se dozvěděly něco nového a ty odvážnější se projely na koníčkovi. Ve volné chvílce mohly děti skákat na trampolínách.





Hudební program s Ivem Vrbou

22. 5. si děti ze třídy Liška a Ryba zazpívaly a zatančily s hudebníkem panem Ivem Vrbou.



Zajímavá návštěva v družině

24. 5. byla třída Ježek pozvána školní družinou, oddělením Slůňata, pod vedením paní Mirky Krejčové na nevědní návštěvu. Maminka jedné žačky do družiny přinesla ukázat sbírku „domácích mazlíčků“. Ježci měli možnost vidět strašilky, želvu pardálí, oblovku obrovskou, králíčka, bodlína, malého hroznýška a blavora. Dětem se zvířata líbila, odvážní si je i pohladili a nikdo se nepolekal, tedy možná až na paní učitelku. Děkujeme za pozvání a těšíme se na další spolupráci.



Oslava Dne dětí

K oslavě Dne dětí nás poslední týden v květnu čekal Barevný týden. Každá třída si připraví svůj tematický program. Všechny děti čekal týden plný zábavných úkolů. Například Berušky zlepšovaly svoji fyzickou kondici a užily si sportovní týden a Ježky čekal týden s vodníkem Pentličkou.

Kolektiv MŠ

CO SE PSALO V KRONICE KLECAN – r. 1934 (3)

Katastrofální sucho

Katastrofální sucho způsobilo hodně škod. Uznána ztráta 60 %. Pachtýřům o ně sníženo nájemné. Přiděleno Kč 4.480,- na zlevněný nákup krmiv.

Atentát na jugosl. krále Alexandra ve Francii

Roku 1934, 10. října rukou teroristy spáchán v Marseilu atentát na jugoslávského krále Alexandra, jehož při příjezdu k návštěvě Francie vítal francouzský ministr zahraničí Barthou. Oba při jízdě kočárem byli zabití. Celý svět truchlil s Jugoslávií i Francií. Král Alexandr velmi oblíbený za své činy v době války a za úspěšné snahy po konsolidaci nového státu byl v upomínku poctěn čestným názvem král „Sjednotitel“. V Jugoslávii, poněvadž nástupce král Petar je nezletilý, ujala se vlády regentská rada. V Německu „vůdce“ Hitler upevňuje vládu hakenkreuerů. Rozbil organizace komunistické a soc. demokratické, zahájil boj proti Židům a také katolíkům.

Německo

Vyznává nutnost očisty německé rasy, pro nezaměstnané zvláště mládež má pracovní tábory pro odpůrce smutně proslulé tábory koncentrační.

Vystoupení Německa ze společnosti národů pohřbilo Musoliniho plán na pakt čtyř (velmocí) a práce odzbrojovací konference.

Německo horečně zbrojí, opravuje silnice a koná opevňovací práce, bez ohledu na mírová opatření. Utvořilo pakt s Polskem, kde uměle je rozdmýcháváno hnutí proti naší republice pro Těšínsko. Hitler zbavil se opozice i ve svých řadách. V červnu postříleno asi 70 osob Hitlerovi nepohodlných. Umřel maršál Heidenburk a v srpnu 38 mil. voličů proti 4 ½ volilo Hitlera. Německo nejen, že přestalo platit na reparace, ale objednávalo pro sebe na všech stranách ve velkém množství suroviny i polotovary pro svůj hlavně válečný průmysl a nyní vyhláší, že nemůže platit dovezené zboží hotově, jen odběrem svých výrobků. Československo má tam as 400 mil. zamrzlých úvěrů.

Itálie

Itálie pracuje na Dunaj. paktu, při jehož tvoření protěžuje Rakousko a Maďarsko. Proto Malá dohoda stále více se utužuje. Státy dělí se na revisionistické. I. skupina je Francie, Malá dohoda a částečně Polsko. II. skupina má v čele Německo a Musoliniho. Hitler žádá provedení hlasování v Sársku, k čemu se dějí přípravy.

Rakousko

Rakousko stále lákáno Habsburky, aby prohlásilo Ottu králem. Maďarsko chce Slovensko a všichni čekají, jak se zachová Anglie.

JH

Země Má

příroda respekt přátelství

PŘIJÍMÁME DĚTI
(od 2 do 7 let)

*Nová česko-anglická dětská skupina
na zahradě s jurtou v Ďáblicích.*

ulice Statková 712/10, Ďáblice

  www.zemema.com

DALŠÍ BLOK ZDARMA A V. B. TŘEBÍZSKÝ

Nikdo nepochybuje, že mít čtyři bloky jaderné elektrárny za cenu tří, je ohromně výhodné. Při současné potřebě elektřiny a její rostoucí tendenci, je to opravdu výborný obchod. Počítáme totiž s tím, že budeme mít stále více elektrických aut, více elektronických zařízení, kamerových systémů, osvětlení všech cest, kuchyně plné strojků. To všechno je nutné kvůli pokroku.

Kolem nás rostou skladiště a překladiště. Ohromné haly se širokými cestami uvnitř, dobře větrané nebo mrazící. Zdvihací a manipulační stroje vyžadují větší prostor k pohybu. Nejnovější elektronika, hračky pro děti a zábavní pyrotechnika z druhého konce světa se musí co nejdříve dostat k zákazníkovi.

Běda, když někdo z politiků má odvahu zmínit se o uskromnění. Tím by se sice snadno odstranilo mnoho současných problémů, jenže se ohrozí naše životní úroveň. Vypadá to, jako bychom se nechali ovládat a řídit pouze chamtivostí. Znovu se to ukazuje na tanečcích kolem přijetí eura. Čekáme už dvacet let, až nastane chvíle, kdy na tom co nejvíce vyděláme. My, Češi, přece musíme na všechny vyžrát. Jako bychom si nevšimli, že Evropské společenství není důležité jen ekonomicky, ale spíše kvůli překonání historických nepřátelství a spolupráci. Pěknost života není odvislá od stále zvětšujících se skládek na okrajích měst, kam všechny ty získané nezbytnosti, po čase pouhé krámy, ulehčeně odhazujeme.

20. června uplyne 140 let od úmrtí našeho suseda a kaplana Václava Beneše Třebízského. Nevlastnil nic z vymožeností našich časů, ale jeho spisovatelská činnost byla takovou pomocí pro současníky, že při jeho pohřbu 25. června 1884 bylo na Staroměstském náměstí více lidí, než kolik jich vítalo hokejisty z Nagana. Nepočítaje přeplněný Týnský chrám a přilehlé ulice.

Jeho hrob na Vyšehradě poznáte podle veliké sochy od Františka Bílka.

Ve čtvrtek 20. 6. bude v našem Kulturním středisku Rychta zahájena výstava k tomuto výročí. O jeho roli v literatuře 19. století promluví literární historička dr. Věra Brožová.

Pavel Kuneš

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ VÝSTAVY O ŽIVOTĚ A DÍLE V. BENEŠE TŘEBÍZSKÉHO

Zveme Vás na slavnostní zahájení výstavy o životě a díle Klecanského spisovatele a kaplana Václava Beneše Třebízského, které se uskuteční ve čtvrtek 20. 6. 2024 v 18:00 v Kulturním centru Rychta.

KULTURNÍ CENTRUM RYCHTA A FARA KLECANY POŘÁDÁJÍ VÝSTAVU



**ŽIVOT A DÍLO
KLECANSKÉHO KAPLANA A SPISOVATELE
VÁCLAVA BENEŠE TŘEBÍZSKÉHO**



**VSTUP NA VÝSTAVU PŘI
KONÁNÍ KULTURNÍCH
AKCÍ NEBO PO DOMLUVĚ
+420 736 296 491**

VERNISÁŽ VÝSTAVY
ČTVRTEK 20.6.2024 V 18:00
ZAHAJUJE P. PAVEL KUNEŠ
ÚVODNÍ SLOVO LITERÁRNÍ HISTORIČKA DR. VĚRA BROŽOVÁ
ZPÍVAJÍ ČLENKY SOUBORU KLENOTA
VSTUP ZDARMA
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO
VÝSTAVA TRVÁ 20.6. - 15.9.2024



FARA KLECANY

KULTURNÍ CENTRUM RYCHTA
U ŠKOLKY 74, 250 67 KLECANY

JAKOBY HERCI

uvádí

ZLATÁ ŠIŠKA

**DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ
ŘEŽSKÝCH OCHOTNÍKŮ**



**SOBOTA 8. ČERVNA 2024
v 19 hodin**

**Kulturní centrum RYCHTA
KLECANY**

VSTUPNÉ 120 Kč

V ČERVNU SI PŘIPOMÍNÁME

- Mezinárodní den dětí (1. 6.)
- Den památky obětí vyhlazení Lidic (10. 6.)
- Den hrdinů druhého odboje (18. 6.)
- Letní slunovrat (20. 6.)
- Den odchodu okupačních vojsk (25. 6.)
- Den památky obětí komunistického režimu (27. 6.)
- Konec školního roku (30. 6.)

Je pozitivní, že uvedené červnové události začínají i končí bezstarostným dětstvím. Letos bude mít klecanská škola školní rok o pár dní kratší z důvodu probíhající rekonstrukce školy, což určitě potěší děti, ale přinese starost pedagogům, kteří musejí zvládnout probrat látku celého roku ve zkráceném režimu. Zbývající události s výjimkou letního slunovratu už tak optimistické nejsou. Všechny se váží k některému druhu totality. Hrůzy 2. světové války jsou neodiskutovatelné a jednoznačně definovatelné. Mnohem složitější je charakterizovat totalitní režim poválečný. Od mnohých pamětníků ještě dnes můžeme zaslechnout, že to za komunistů bylo lepší. Pro vyvolené určitě, pro běžné občany k přežití a pro ty, kdo veřejně s tehdejšími režimem nesouhlasili, to mnohdy nebylo ani k přežití. Tak snad raději budeme vyhlížet optimistickou budoucnost. Válka už začíná být hlubokou historií, minimálně dvě současné poslední generace nechápou, proč my starší říkáme „byla tam fronta jako na banány“. A to, že nevědí, o čem je řeč je opravdu dobře. Nelze jim vyčítat, že nechápou něco, co nezažili. Jejich život přináší jiné zkušenosti a poznatky. A jistě by vyústilo ve spor posuzování, zda byla těžší doba front na banány nebo současná éra komunikačního, informačního a dezinformačního chaosu, to vše za asistence umělé inteligence. Jedno je však jisté 1. července začínají prázdniny. Ty první červencové byly v r. 1787 a jak vidno toto nařízení, které původně mělo za cíl uvolnit děti ze školy, aby mohly pomáhat doma s hospodářstvím, se dlouhodobě ujalo i bez nutnosti účasti dětí na žních a jiných zemědělských pracích.

JH

Paní učitelka se ptá Pepíčka:

„Kolik je jedna plus jedna?“

„Dvě ty vole“

Učitelka se rozzlobí: „Za trest doma napíšeš 100x: Nemám paní učitelce říkat vole.“

Druhý den to Pepíček přinese napsané 150x. Paní učitelka říká, že by jí to stačilo 100x a on na to: „Jsem ti chtěl udělat radost, vole!“

BLÁZNIVÉ ČARODĚJNICE 2024

Poslední dubnový den patří každoročně „pálení čarodějnic“, které pravidelně pořádá město Klecany ve spolupráci se Sbohem dobrovolných hasičů Klecany. U hasičů probíhaly velké přípravy. Bylo nutné zajistit dřevo na hranici, na buřtový oheň, občerstvení a v neposlední řadě bylo nutné vyrobit čarodějnice, o což se postarali mladí hasiči se svými lektory. Stejně jako na mnoha dalších místech bylo na úterní pálení v Klecánkách vše připraveno. Počasí si však s námi hrálo a v důsledku velkého sucha a předpovědi silného větru vydal Středočeský kraj zákaz jakéhokoliv pálení ve veřejném prostoru. Narychlo se tedy akce rušila, aby se zase vzápětí rušení odvolalo. Zprávy ze Středočeského kraje a z HZS se neustále měnily a upřesňovala se pravidla, při jejichž dodržení se čarodějnice mohly konat. Naši hasiči ve spolupráci s vedením města a po konzultaci s HZS Středočeského kraje rozhodli o tom, že se v Klecánkách oblíbená akce uskuteční.

Součástí programu bylo svěcení nové hasičské cisterny páterem Pavlem Kunešem, jehož slova jsou v samostatném článku.

Pálení čarodějnic nakonec dopadlo dobře, i když po zapálení hranice nám jeden neposlušný poryv větru způsobil starosti a potvrdilo se, že jednou z opodstatněných podmínek pálení byla přítomnost dobrovolných hasičů. Mladí hasiči Jan Relich a Jakub Dušek si s hořící trávou velice rychle poradili a po celý večer dohlíželi, aby se oheň nerozšířil za hranice ohniště. Oběma mladíkům moc děkujeme za jejich celovečerní službu. Všem členům SDH Klecany patří poděkování za mnoho hodin dobrovolnické práce spojené s přípravami této akce.

Nálada byla po celý večer velice příjemná a věříme, že ji nepokazilo ani delší čekání na občerstvení.

Děkujeme za podporu SDH Klecany a za klidný a přátelský průběh akce.



Dáša Horová

SVĚCENÍ NOVÉ HASIČSKÉ STŘÍKAČKY 2024 PÁTEREM PAVLEM KUNEŠEM

Vážení dobrovolní hasiči, sousedé, žijeme společně na jedné Zemi. Vstoupili jsme do Řádu, ve kterém neomylně funguje Země. I my poznáváme klidem svého svědomí, zda jsme pomohli k dobrému nebo výčitkami, pokud jsme se rozhodli špatně. Tentýž řád, pocházející od Pána Boha, je programem pro vesmír i pro nás lidi. Žít v souladu



s ním přináší potěšení a nesoulad zase trápení. Nedovedu si představit, že bych si stačil sám, a taky třeba ušít šaty i boty, obstarat jídlo a pití a postavit bydlení. Sdružujeme se do kroužků podle svých zájmů, scházejí se rybáři i myslivci, filatelisté, hudebníci i sportovci.

Ale, radu v nouzi dá ti každý přítel, ale málokterý dá ti mouky pytel. Už jsme si zvykli zejména z televizního zpravodajství, že v jakékoli nouzi jsou přivoláni hasiči. Nejen při požáru, ale i při zátopách, zatopených sklepech, po vichřici, havárii na silnici, čištění ploch, hasiči vstanou od večere, od práce, od zábavy a jdou řešit malér. To všechno jen zvětšuje vážnost hasičské práce.

Uvádíme a zasvěcujeme nové vozidlo do hasičské služby v předvečer 1. května. Kdyby před dvěma sty lety už existovaly hasičské sbory, nemusel zemřít autor nejslavnější české básně Karel Hynek Mácha. Autor Máje se uhnal a přiotrávil při hašení Litoměřic ve 26 letech.

Dostal jsem trochu strach, když zástupce starosty zmínil, že s novým skvělým autem už budou naši hasiči moci zasahovat u všech druhů kalamit. Znamená to, že naši dobrovolní hasiči budou moci být voláni snad ke všemu. Tedy ještě více je zaměstnáme. Ale útechou jim snad může být, že s dokonalejším vozidlem jim to půjde snadněji.

Celoživotně jsem přesvědčen, že Pán Bůh podporuje každou poctivou práci. Pokropení svěcenou vodou je vyjádřením úcty nejen k novému vozidlu, ale i k práci našich hasičů.

Ať jim vůz dlouho a dobře slouží!

PK



ZAČÁTEK ROKU V DPS S PRAVÝM HRADECEM



Tříkrálové setkání

Každý rok navštěvuje seniory v DPS spolek AkSen (Aktivní senoři) z Prahy. Na Tři krále to bývá posezení s koledami v podání pana Petra Opavy za doprovodu starodávných nástrojů – cistry, šalmaje a dalších píšťal. Nechybělo tradiční občerstvení a malé dárky pro všechny obyvatele DPS.



Květnová návštěva AkSen v DPS

8. května, to bývá tradiční polední zastávka účastníků seniorského cyklistického výletu z Prahy do Divoké Šárky přes Roztoky. Po příjemné cestě podél Vltavy vyšlápnu kopec do Klecan a u DPS na ně čekáme s „obědem“ na ohni. Tradiční buřty bývají doplněny výbornými koláči paní Nejedlé, která je pro ně každým rokem s láskou peče. Letos jsme je uvítali country muzikou Máslovických drnkaček. A přijela i skupina senierek, uprchlic z Ukrajiny. Líbila se jim naše zahrada a zaspívaly nám ukrajinskou lidovou píseň a společně jsme si zaspívali českou lidovou Ach, synku, synku. A došlo i na tanec 😊.





100 let od narození Jiřího Šlitra

17. 2. jsme si u Plotny připomínali toto významné výročí Jiřího Šlitra, spoluzakladatele divadla Semafor. Jiří Šlitr zhudebnil přes 300 písní a výrazně ovlivnil českou hudební scénu. Zvzpomínat si na zpěváka, herce, virtuózního klavíristu, skladatele scénické hudby, ilustrátora a kreslíře přišli i senioři z DPS. Vzpomínkový pořad na naše přání připravili přátelé z Odolené Vody a z Klecan. Otec a syn Dvořákoví a Gerard Kaiser. Na podzim máme slíbený další hudební pořad k svátku seniorů.



Oslavy 79. výročí konce II. světové války (11. května)

Tradiční přehlídka historických válečných vozů doprovázenou hudbou Big Bandu a Bendíku z Gymnázia a Hudební školy hl. města Prahy a dobovou módní přehlídkou tentokrát ozdobil amatérský pěvecký sbor ukrajinských uprchlic v krásných národních krojích. Pro tyto seniorky vede Tatiana Smirnova kurz češtiny a českých reálií. Stal se z nich pevný a příjemný kolektiv a díky tomu se jim daří v této nelehké situaci nacházet životní světlo, naději a pozitivní emoce. Společný zpěv jim dává radost a tuto radost chtějí předávat i nám.

Jako vzpomínku na československé letce jsme si letos mohli prohlédnout vybavení letců RAF. Výstavu připravil Klub vojenské historie 276th Sqdn. (reenacted) RAF. Občerstvení zajistila Potravinová banka pro Prahu a Středočeský kraj.







Slavnostní koncert Vinohradského symfonického orchestru (16. května)

Koncert uvedl osobní vzpomínkou na konec II. světové války páter Pavel Kuneš. Na programu byla díla Antonína Dvořáka, Leoše Janáčka a Ernesta Blocha. Dirigovali Viktor Hruška a Matěj Voda. Houslové sólo měla Tereza Kachlová. Vinohradskému symfonickému orchestru děkujeme za krásný zážitek. Za podporu organizace oslav děkujeme městu Klecany, Středočeskému kraji a mnoha dobrovolníkům.



Za tým Pravého Hradce Zdeňka Tomášová

Klub volného času Klecany opět nabízí

DĚTSKÝ KLUBÍK V KLECANECH

NEJSME ŠKOLKA...
JSME KLUBÍK, KDE SI DĚTI BUDOU
ZVYKAT BÝT CHVÍLI BEZ VÁS :-)

**NÁŠ KLUBÍK JE URČEN DĚTEM
OD 2 DO 4 LET**

NOVÉ PODNĚTY PRO VAŠE DĚTI
LÁSKYPLNÝ A RESPEKTUJÍCÍ PŘÍSTUP
ADAPTACE MEZI DĚTSKÝ KOLEKTIV
SKUPINKA DO 12 DĚTÍ
KVALIFIKOVANÉ CHŮVY (2 - 3 CHŮVY KAŽDÝ DEN)
DOCHÁZKA MOŽNÁ NA RŮZNÝ POČET DNU
A MNOHO DALŠÍHO ...

**ZAPISUJEME ZÁJEMCE O DOCHÁZKU OD ZÁŘÍ 2024
PRO DALŠÍ INFORMACE NEBO ZÁPIS
KLUBIKKVC@MU-KLECANY.CZ NEBO 776 753 826**



KLUB VOLNÉHO ČASU KLECANY POŘÁDÁ

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR CYKLISTÉ Z KLECAN

**MLADÍ CI STARŠÍ
DĚTI PO EKVIDISTANCI**

12. - 16. 8.
8.00 - 16.30
OD 10 DO 14 LET

CENA TÁBORA JE 3.000Kč, PRO SOUROZENCE ZVÝHODNĚNÁ CENA 2.800Kč
KAPACITA TÁBORA JE 12 DĚTÍ

V CENĚ JE CELODENNÍ STRAVA A PITNÝ REŽIM, VSTUPY A VÝLETY
TÁBOR SE ZAMĚŘÍ NA CYKLO VÝLETY PO OKOLÍ, PRAVIDLA SILNIČNÍHO
PRŮVOZU A KONDIČNÍ CVIČENÍ

DĚTI BUDOU TRAVIT CO NEJVÍCE ČASU VENKU, POKUD TĚ DOVOLÍ POČASÍ,
ZÁJEMÍ MÁME V BUDOVE KLUBU VOLNÉHO ČASU

V PŘÍPADĚ ZÁJMU O TÁBOR NAPIŠTE NA E-MAIL:
KVCKLECANY@MU-KLECANY.CZ



KLUB VOLNÉHO ČASU KLECANY POŘÁDÁ

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR ENGLISH SUMMER CAMP

22. - 26. 7.
8.00 - 16.30
OD 4 DO 9 LET

CENA TÁBORA JE 3.900Kč, PRO SOUROZENCE ZVÝHODNĚNÁ CENA 3.700Kč
KAPACITA TÁBORA JE 8 DĚTÍ

V CENĚ JE CELODENNÍ STRAVA A PITNÝ REŽIM, VSTUPY A VÝLETY
TÁBOR SE ZAMĚŘÍ NA ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL - JÓGA S ANGLIČTINOU,
SPORTY, ZDRAVÉ STRAVOVÁNÍ A RŮZNÉ ZAJÍMKOVÉ METODY VŠEMI
SMYSLY.

DĚTI BUDOU MÍT 3X DENNĚ LEKCE ANGLIČTINY (2X DOPOLEDNE A 1X
ODPOLEDNE, BUDOU TRAVIT CO NEJVÍCE ČASU VENKU, POKUD TĚ DOVOLÍ
POČASÍ A TAKÉ BUDOU KREATIVNĚ VYTVÁŘET, ZÁJEMÍ MÁME V BUDOVE
KLUBU VOLNÉHO ČASU

**V PŘÍPADĚ ZÁJMU O TÁBOR NAPIŠTE NA E-MAIL:
KVCKLECANY@MU-KLECANY.CZ**



REHABILITAČNÍ CVIČENÍ PRO SENIORY ZAČÍNÁME 3.6. 2024

- jedná se o kompenzační cviky
- cvičí se převážně na židlích se zaměřením na cviky proti
bolestem zad, na pohyblivost kloubů a protažení svalů
- zlepšení fyzické kondice a stability

GENA 30 Kč / lekce
(možnost proplacení od pojišťovny)

Kde: Klub volného času Klecany
Kdy: V PONDĚLÍ 9:00 - 9:45
Kontaktní osoba: Klára Davidková
Příhlášky na tel. čísle: 732 177 447

S SEBOU SI VEZMĚTE JEN POKOHLNĚ OBLEČENÍ,
TĚŠÍME SE NA VÁS.

POHYB POMÁHÁ





Vaše výdejní místo farmářských dobrot v Klecanech

Také tak milujete všechno z grilu? Sezóna venkovního posezení při dobrém jídle z ohně začala, a proto nažhavte gril a pojdte opékat! Na adrese www.scuk.cz/klecany najdete spoustu dobrot pro masožravce, vegany, vegetariány, ženy, děti i muže. Vybírejte a nakupujte vždy s dopravou zdarma!

Dáte si raději žampiony, grilovací sýry nebo se vrhnete na pořádnou flákotu?

*Těším se na Vás u výdeje!
Vaše organizátorka Radka*



NA ZAHRADĚ I V PŘÍRODĚ – ČERVEN



Díky dlouhým červnovým dnům trávíme spoustu času na zahrádkách i v přírodě. Radujeme se z první úrody i ze všeho, co kolem nás kvete a voní.

Prim hrají v tomto měsíci **jahody**. Jejich zpracování je opravdu rozmanité, od jahodových knedlíků, přes džemy, šťávy, pečené dobroty, koktejly až po mražení a zavařování. O přínosu jahod pro naše zdraví není pochyb, jen pro připomenutí, čerstvé plody obsahují vitaminy C, D, E, B6, B12. Mohou se však projevit, zvláště při nadměrné konzumaci, alergickou reakcí v podobě kopřivky.

Další významnou léčivkou, která vykvétá v červnu a s jejímž pěstováním měli bohaté zkušenosti i Křemílek s Vochočou je **divizna velkokvětá**. Divizna je koktejlem saponinů, tříslovin, flavonoidů a slizu, které působí protizánětlivě a pomáhají úspěšně léčit nachlazení.

Nejenom péče o tělo, ale i o duši je důležitá a s tou nám může pomoci **třezalka tečkovaná**. Je vhodná na uklidnění, odbourání stresu, při nespavosti, ale i při zánětu trojklaného nervu. Avšak jako mnoho dalších léčivek má i třezalka své záporné vlastnosti. Neměli by ji užívat lidé s nízkým tlakem, cukrovkou, těhotné ženy nebo ti, kdo užívají antidepresiva. Třezalka rovněž může způsobit při delším užívání světloplachost.

Mnohem bezpečnější léčivou rostlinou, která také kvete v červnu je **heřmánek pravý**. Působí protizánětlivě a dezinfekčně, lze ho použít pro doléčení zánětu spojivek, k uvolnění křečí i při nachlazení. Je také dobrým průvodcem při relaxaci.

A když je řeč o relaxaci nesmíme zapomenout na **mátu peprnou**. Popíjení čaje z máty je výborné na dobré zažívání, zároveň působí dezinfekčně a protizánětlivě. Ale především bez čerstvé máty Mojito namíchat nelze. Tak na zdraví a na krásné léto.

JH

MYSLIVECKÉ JARO

Každý rok na jaře čekají myslivci v honitbě pravidelné akce. Koncem února proběhlo sčítání zvěře, které naznačilo to, jak zvěř přečkala zimní období. Jedná se o zvěř, která je předmětem mysliveckého hospodaření a plánování, v našem případě o zajíce, bažanta a srnčí zvěř. Vzhledem k daným kmenovým stavům a minimálním přírůstkům se zajíc a bažant

v naší honitbě neloví. Plánuje se tak pouze odstřel srnčí zvěře. Černá zvěř nepodléhá plánování a loví se, dle vyhlášky Ministerstva zemědělství, bez ohledu na pohlaví, věk a denní dobu.

Další nezbytnou prací je vyčištění a dezinfekce krmných zařízení. Po zimním přikrmování je třeba z nich odstranit zbytky krmiva a trus, aby v nastávajícím teplém období nedocházelo k rozmnožování parazitů a plísni.

Podél hlavních silnic jsme provedli opravu, případně obnovení pachových ohradníků, které aplikovanou chemickou látkou odpuzují zvěř. Snažíme se tím omezit počet střetů zvěře s motorovými vozidly, i když v průběhu roku k nim stále dochází. Máme zkušenost, že pachové ohradníky jsou účinné pro srnčí, u černé zvěře už to tak plně neplatí.

Průběžně se provádí odstřel černé zvěře dřív, než se skryje v hustém porostu plodin na polích, kde je již obtížně dostupná.

Ing. Jindřich Trpák



SPORTOVNÍ DEN MLÁDEŽE V KLECANECH – 4. ROČNÍK

V pátek, dne 17. května 2024, se na venkovním multifunkčním sportovišti ZŠ Klecany uskutečnil čtvrtý ročník národní soutěže Sportovní den mládeže v Klecanech pro místní děti a žáky základní školy. Účastníci sportovního turnaje se v Klecanech utkali v soutěžním pětiboji, který byl složen z fotbalu, florbalu, házené, frisbee a tenisu. Celkem se na začátku sportovní akce sešlo 8 týmů, které soutěžily o nejúspěšnější družstvo turnaje.

Celkové vítězství si na turnaji v Klecanech odnesl tým „Bulc“, složený z členů **Nick Macků, Tadeáš Tichánek, Vojtěch Višňovský, Marek Lhoťan, Tereza Omoregbe a Julie Kordulová**. Stříbrné umístění vybojoval tým „Kyselé Okurky“ a bronzovou příčku obsadil tým „Tygři“. Úspěšní finalisté postupového turnaje byli odměněni medailemi, upomínkovými diplomy a řadou dalších sponzorských cen. Hráči z Klecan, kteří se umístili na předních pozicích, obdrželi také nominaci k účasti na Národním finále v Kladně, které se bude konat dne 1. prosince 2024 v tamní sportovní hale. Na Národním finále budou postupující finalisté reprezentovat zejména základní školu a Klecany.

Sportovní den mládeže v Klecanech se konal za finanční podpory města Klecany a partnerů soutěže.

Mgr. Jan Váňa
www.tajv.cz



Z FOTBALOVÉHO KLUBU MSK KLECANY 1921



Pozvánka na fotbalové zápasy jarního kola

Muži 1.A tř. ročník 2023/2024 skupina A

07. 06. 2024	18.00	TJ Kovohutě Podlesí	MSK Klecany 1921
15. 06. 2024	10.15	TJ Viktoria Vestec	MSK Klecany 1921

možný přesun zápasu na pátek

Muži 3.A tř. ročník 2023/2024 skupina A

09. 06. 2024	17.00	Slavoj Veleň	MSK Klecany 1921 B
16. 06. 2024	17.00	MSK Klecany 1921 B	volný los

Dorost U19 1.A tř. ročník 2023/2024 skupina B

09. 06. 2024	10.00	Roztoky + Libčice	MSK Klecany 1921
16. 06. 2024	10.00	FK Čechie Kralupy n.V.	MSK Klecany 1921

Celoroční sportovní činnost podporuje prostřednictvím dotace město Klecany.



**NÁRODNÍ
SPORTOVNÍ
AGENTURA**

Celoroční činnost MSK Klecany 1921, z.s. podporuje
NSA prostřednictvím dotačního programu Můj klub.

INZERCE


Nabízíme k budoucímu pronájmu nově vznikající nebytový prostor o ploše cca 36 m² v zabydlené části obce Zdiby-Přemyšlení. Nebytový prostor se bude nacházet v samostatném objektu v zahradě RD s přístupem z ulice a s možností klidného parkování.

Prostor bude vhodný pro zřízení:

- sousedského hlídání (od 1. 1. 2025)
- kanceláře, studia, ordinace, ateliéru apod.

Vzhledem k tomu, že tyto prostory vzniknou v průběhu 1. poloviny roku 2024, je možné, dle potřeb nájemce, uzpůsobit vnitřní vzhled a uspořádání interiéru.

V případě vašeho zájmu nás můžete kontaktovat pro další informace na tel. +420 737 061 806.



barokní slavnost
k znovuotevření zámeckého parku
v Panenských Břežanech

Vesper Luminum

Hof-Musici
Epochal Dances
Theatrum pyrotechnicum
SHT Mariane
Antonio Draghi – Espero Festeggiante

Santiniho kaple, dobové kostýmy, hudba, barokní ohňostroji

15. 6. 2024 / 19:00 hodin

areál horního zámku, Hlavní 11, Panenské Břežany



Kostel Nanebevzetí Panny Marie v Klecanech

17:00 - 19:00 Prohlídky věže

17:00 - 19:00 Srdíčkový program pro děti

17:00 - 17:45 Prohlídky varhan

17:30 - 17:45 Zpívání od srdce pro děti

17:45 Vzpomínky na Evangelium

18:00 Erby a nápisy okolo klecanského kostela

18:45 Vzpomínky na Evangelium

19:00 Dvořák 120, Largo ze Symfonie č. 9 „Z Nového světa“

19:05 Není hoboj jako anglický roh, minikoncert na kůru

19:15 Prohlídky varhan

19:30 Vzpomínky na Evangelium

19:45 Koncert pěveckého sboru Klenota

20:30 Doznívání koncertu před kostelem

XXVI. KLECANSKÁ VETERAN RALLYE

8.6.2024



**Jiří Soukup
AUTODOPRAVA**



LESY ČR

albert



Bc. Ondřej Bačina
AGROSSYN
farma Klecany

**LÉKÁRNA
DRAHAN**

Průmyslová ul. 10
276 01 Klecany
Přírodní a tradiční výrobky

**POINT
PARK
PROPERTIES**

**VÁCLAV
DOLEŽAL**

DOMANSKÝ.cz

AVAPS



Dopolední program v Klecanech na Náměstí Třebízského od 8:30 hod.:

- ✓ Výstava historických automobilů, motocyklů a dětských vozidel,
- ✓ Prezentace a předváděcí jízdy společnosti Domanský.cz.
- ✓ Divácká anketa nejhezčí AUTO – MOTO veterán a nejlépe dobově oblečenou posádku
- ✓ Ukázka dobového oblečení posádek
- ✓ Občerstvení na místě
- ✓ Předváděcí jízda historických velocipedů
- ✓ Přítomnost sanitního vozu

V 11:00 hod. start soutěže historických vozidel

Vozidla budou k vidění v čase cca:

- ▶ 13:00 – 15:00 na Návsi v obci Bašť
- ▶ 13:45 – 15:30 ve sportovním areálu Odolena Voda (proti Penny marketu)

Nový Hyundai TUCSON.

Naštěstí máte TUCSON.

Již od

649 990 Kč

Představujeme Vám nový TUCSON z Nošovic. Opravdu všestranné SUV vás ohromí například odemýkáním a startováním telefonem, head-up displejem či matrix LED světlomety. Navíc nastavuje nové standardy mimořádně bohatou základní výbavou vč. 12" navigace se vzdálenými aktualizacemi a parkovací kamerou, bezklíčového přístupu a startování či 17" alu kol. Je dostupný jako benzin, diesel, hybrid či plug-in hybrid. **Více na www.hyundai.cz.**

Hyundai
DOMANSKÝ.cz

Hyundai Domanský
Zdíby 195, 0. km Teplické dálnice D8
Jeremiášova 1, 155 00 Praha 5
Tel.: +420 778 28 28 28
www.hyundaedomansky.cz

 **HYUNDAI**

5 LET
Záruka
bez omezení km

8 LET
Záruka
na baterii / 160 000 km



Hyundai TUCSON – kombinovaná spotřeba 4,9 – 8,0 l/100 km, emise CO₂ 129 – 182 g/km.